

陈雨菲女单夺冠

2025年羽毛球亚锦赛中国队夺得两冠三亚

本报讯 4月13日晚,2025年羽毛球亚锦赛在浙江宁波落下帷幕,中国队以两冠三亚收官。陈雨菲和韩悦包揽女单冠亚军,刘圣书/谭宁夺得女双冠军,陆光祖和陈柏阳/刘毅分获男单、男双亚军。

女单决赛上演国羽“德比战”,由陈雨菲对阵韩悦。比赛开始后韩悦进入状态更早,并以迅猛的攻势频频得分,一鼓作气拿下首局。第二局前半段双方比分胶着,但局末陈雨菲连拿6分,赢下这局,扳平场上大比分。决胜局,陈雨菲发挥沉稳,韩悦则失误较多,前者很快就以较大分差拿下比赛,夺得个人职业生涯首个亚锦赛冠军。陈雨菲赛后表示,自己在场上其实非常被动,好在最终坚持下来,“有一种力量支撑我想要去突

破自己。”

女双决赛,刘圣书/谭宁与日本强档松山奈未/志田千阳隔网相对。“圣坛”组合一直以进攻见长,“山羊”组合则防守非常有特点,这场比赛充分展现了矛与盾的较量。比赛首局,“圣坛”组合的进攻一浪接一浪,但日本组合的防守很顽强,多拍相持回合频频出现,“圣坛”组合最终凭借犀利的进攻,成功拿下首局。第二局,双方都拿出最佳状态,比分交替领先,当场上比分打到20比19时,“圣坛”组合抓住对手失误的机会,终结了比赛。这也是“圣坛”组合首次夺得亚锦赛女双冠军。

男单方面,陆光祖在先丢一局的情况下,第二局因伤退赛,获得亚军,泰国选手昆拉武特夺得冠军。男双

赛场,年轻组合陈柏阳/刘毅虽有很强的冲击力,但最终功亏一篑,憾负于经验老到的马来西亚组合谢定峰/苏伟译,屈居亚军,后者夺得冠军。

此外,混双原本是中国队的优势单项,这次无缘8连冠也是一大遗憾。首轮郭新娃/陈芳卉、程星/张驰遭遇一轮游,随后2号种子冯彦哲/黄东萍无缘四强,头号种子蒋振邦/魏雅欣止步半决赛。魏雅欣在复盘时表示,“下个阶段我们也要去做一些调整和改变”。

本届亚锦赛后,国羽将全力备战本月27日开拍的第19届苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛。黄东萍表示,会好好总结亚锦赛上的失利,在接下来备战苏杯的集训中多去找找比赛节奏。(周强)

中国代表团位居金牌榜第一

U15世界中学生夏季运动会落幕

本报讯 国际中学生体育联合会13日公布了刚刚在塞尔维亚兹拉蒂博尔落幕的2025年U15世界中学生夏季运动会金牌榜,中国中学生体育代表团以61金21银16铜的优异成绩排名第一。

本次U15中夏会5日开幕,12日闭幕。据中国代表团提供的相关数据,中国队参加了田径、游泳、沙滩排球、三对三篮球、羽毛球、乒乓球、国际象棋等16个大项、125个小项的比赛。16个大项均获得金牌和奖牌,其中三对三篮球男子、女子比赛和沙滩排球男子比赛三个团体项目夺冠,取得历史性突破;拳击、射箭、网球3个首次参赛的项目共获11金3银2铜;田径、游泳、跆拳道、羽毛球、体育舞蹈、击剑等传统优势项目保持领先并有提升;乒乓球、摔跤、柔道、国际象棋、空手道等项目多点开花。

“这次的参赛成绩,不仅展现了我们学校体育工作的成效,更体现了新时代中国青少年的精神风貌。”

教育部学生体育协会联合秘书处副秘书长、中国代表团团长滕连帅说,“每一位学生运动员的拼搏汗水,都是对五星红星的致敬,讲述着中国故事。”

乌克兰、巴西和阿塞拜疆代表团分别以43块金牌、38块银牌和33块铜牌的成绩分列金牌榜第二至第四位,东道主塞尔维亚代表团以10块金牌的成绩排在第十位。

精彩的赛事之外,国际中体联在本次U15中夏会期间还安排了丰富多彩的文化交流活动。4月9日,组委会邀请所有参赛国家和地区代表团成员搭乘空中索道,领略兹拉蒂博尔风光;当晚的活动中,各代表团在城市中心广场设置展位,运动员和官员交换礼物,沟通交流,增进友谊。

世界中学生夏季运动会由国际中学生体育联合会主办,每两年举办一届,是全球范围内初中年龄段最高水平的综合性运动会。(周强)

中国队收获5金3银3铜

射击世界杯阿根廷站完美收官

本报讯 2025年射击世界杯阿根廷站在当地时间4月10日迎来最后一个比赛日。中国队马千珂/张益梵联手夺得10米气手枪混合团体项目金牌,中国队最终以5金3银3铜的成绩结束本站比赛。

本站赛事在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行,是射击项目2025年度首场国际比赛。中国队派出39名队员参加手枪项目比赛,包括盛李豪、谢瑜等奥运冠军。中国队没有派选手参加本站飞碟项目比赛。

当日举行的10米气手枪混合团体项目资格赛中,两对“00后”中国组合马千珂/张益梵和姚千寻/胡凯包揽前两名,进入冠军争夺战,为中国队提前锁定金银牌。决赛中,马千珂/张益梵最终以16:10的比分夺冠。

这是胡凯在本站比赛获得的第二枚奖牌,此前,他在男子10米气手枪项目中以244.7环的成绩夺冠,斩获个人首枚世界杯金牌。

本站世界杯上,中国队18岁小将王子菲发挥出色,在女子10米气步枪项目中以254.1环的成绩夺冠,首次登上世界杯赛事的最高领奖台,这一成绩距离巴黎奥运会该项目亚军黄雨婷在去年10月创造的254.5环的决赛世界纪录只有0.4环之差。王子菲还与搭档宋布寒联手夺得10米气步枪混合团体项目金牌。

此外,首次参加世界杯的孙瑜洁以38中的成绩夺得女子25米运动手枪冠军,队友冯思璇摘铜。

女子10米气步枪项目方面,中国选手钱微和姜冉馨分获银牌和铜牌,印度小将苏鲁奇摘金,收获个人首枚世界杯金牌。中国选手田珈铭获得男子50米步枪三姿银牌,19岁的杨宇浩在男子25米手枪速射项目斩获铜牌。

马千珂/张益梵夺冠后,中国队以5金3银3铜的成绩排名奖牌榜首位。

结束阿根廷站后,中国队将赴智利马,参加将于4月15日至21日举行的另一站世界杯。(周强)

赛场速递 >>>

篮球:东莞队时隔六年再夺WCBA总冠军

本报讯 4月13日,东莞队在2024-2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛第四场较量中主场81:65战胜四川队,以3:1的总比分夺得总冠军。

这是东莞队时隔六年再次捧起WCBA总冠军奖杯,23岁的杨舒予获得总决赛最有价值球员。总决赛前两场,东莞队连下两城,背水一战的四川队在第三场赢球延续悬念,仍然手握赛点的东莞队力求在主场解决战斗。当晚双方激战三节,东莞队带着2分的微弱优势进入第四节决战,杨力维连续命中三分,比赛还有5分钟结束时,东莞队68:63领先,杨舒予突破上篮得分,科利尔连得4分,东莞队以一波6:0瞬间将分差扩大到两位数,最后3分钟四川队孤注一掷,但回天乏术。

科利尔为东莞队拿下21分和12个篮板,杨力维砍下20分,杨舒予贡献13分和4个篮板。坎贝奇为四川队砍下21分。

奥运会:洛杉矶奥运会增加22个小项

本报讯 近日,国际奥委会执委会批准了2028年洛杉矶奥运会比赛项目和运动员配额,共设351个小项,较巴黎奥运会增加了22项,其中,乒乓球增加了1枚金牌,游泳增加了6个小项,赛艇项目的变化也较大。

备受国人关注的乒乓球项目增设了混合团体1个小项,除了新增混团之外,还有一个重要变化,男双和女双取代男团和女团,重新成为奥运项目。相比之前考验阵容厚度的团体赛,男双和女双的金牌争夺可能更有悬念。国乒想包揽6金,并非易事。

洛杉矶奥运会增项最多的大项是游泳,将增加男子和女子50米蝶泳、仰泳和蛙泳共6个小项,金牌数量从35枚增加到41枚,可谓是这次扩容的最大赢家。从奥运会和世锦赛来看,游泳的短距离项目更为紧张刺激,对观众来说属于“福利”。

其他变化较大的项目还有赛艇,但总体而言,取消的项目和增加的项目,中国队目前并不擅长,因此对中国赛艇队的洛杉矶奥运备战影响相对较小。

(周强)